In una trasformazione isocora un gas varia la sua tempe-

**® ratura da42°Ca68°C.

» Calcola la variazione percentuale della pressione del

gas rispetto al suo valore iniziale. (8,3 %]
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Il rapporto tra la pressione iniziale e finale di un gas che
subisce una trasformazione a temperatura costante ¢ 3/2.

» Calcola il rapporto tra il volume iniziale e il volume fi-

nale del gas.
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Due bombole contengono gas elio alla
stessa temperatura. La prima contiene 15 x 10~ m’ di
elio alla pressione di 15 atm, mentre la seconda ne con-
tiene 5,0 x 10~ m? alla pressione di 30 atm. Mantenendo
costante la temperatura, le due bombole vengono messe

in comunicazione.
» Qual ¢ la pressione finale raggiunta nelle due bombole?
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Una bomboletta spray ad aria compressa ha una capacita
di 400 mL; la pressione al suo interno ¢ di 8,0 atm. V \/
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» Calcola il volume che occupa I'aria quando fuoriesce
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dalla bomboletta e la sua pressione ¢ pari alla pressio-
ne atmosferica standard di 1,0 atm (supponi costante

la temperatura).
» Calcola quale volume occupa l'aria fuoriuscita se viene

scaldata dalla temperatura ambiente di 20 °C alla tem- !
peratura di 52 °C (supponi costante la pressione). V?.': \/0 (4 Yo t 2>
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